

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.
Esquelas de funeral a precios equitativos.
Talleres: Plaza de Aguirre, 2.
No son evueltos los originales.

Director: MARCELO REGLERO

SORIA 13 de Abril de 1931

Se publica: Lunes y jueves

Periodico independiente

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

Toda la correspondencia al Director

Franqueo concertado

El Porvenir Castellano

Las elecciones de ayer en Soria.

Aunque les pene a los eternos murmuradores y pesimistas que tenían por deseontado para el día de las elecciones sucesos que todos habíamos de lamentar, es lo cierto que éstas se han celebrado, y a fuer de sinceros informadores, creemos que nunca en Soria se llevaron a cabo estos actos ni con más libertad por parte de todos los contendientes y amigos, ni con más sinceridad por la del Gobierno, que ha cumplido muy caballerosamente con lo prometido.

La lucha en Soria había despertado un gran interés en todos los sectores, interés que se acrecentó enormemente a partir del mitin que celebraron los republicanos en la noche del sábado.

En este acto intervinieron los señores Sanz (D. R.), Ferrer, Tudela, Hernando y Sevilla (T.). Dichos señores con sus discursos, contribuyeron sin duda al éxito obtenido en la elección.

Los electores, que al parecer tenían alguna prisa en cumplir su compromiso ciudadano, lo hicieron durante las primeras horas de la mañana, casi totalmente en algunas de las secciones.

En las primeras horas de la tarde la elección estaba verificada, sin que ocurriera en ningún Colegio ni la más leve protesta. Y a las cuatro en punto comenzó el scrutinio, que ha dado el triunfo a ocho republicanos, seis monárquicos y tres independientes.

Los pronósticos de que hablaba ons en el último número se han cumplido.

Hemos de significar que la votación obtenida por el independiente Sr. Marco, ha sido la más elevada que se ha conocido en los distritos de Soria en todas las elecciones.

Hasta obtuvo cuarenta votos a secas! Este dato tan significativo, y el triunfo tan enormemente honroso del independiente Sr. Vallejo, demuestra bien a las claras algunos de los valores sorianos.

D. Antonio de Marco, el popular médico soriano, ha demostrado con la elección de ayer que tiene más influencia en las masas que los más destacados políticos, por muy encumbrados que estén y por muchos títulos que ostenten.

El solo, ha sido capaz de derrotar al grupo político de Soria que se creía con mayor empuje.

Resultado de la elección

Distrito del Consistorio.—(Seis vacantes).

- D. Bienvenido Calvo Hernández, monárquico 278 votos.
- D. Pelayo Artigas Corominas, monárquico, 255.
- D. Silvino Saniagua Nevares, monárquico, 242 idem.
- D. Julio Pérez Rioja, monárquico, 238 idem.
- D. José Antón Pacheco, republicano, 197 idem.
- D. Joaquín Arjona García-Alhambra, republicano, 180 id.
- D. Clemente Hernando Baltimori, socialista, 174 idem.
- D. Juan Antonio Gaya Tovar, republicano, 167 idem.

(Son concejales los seis primeros).

Distrito del Salvador.—(Seis vacantes)

- D. Manuel Ruiz, republicano, 243 votos.
- D. Pablo Pérez Sevilla, republicano, 228 idem.
- D. Donato Hergueta, republicano, 220 idem.
- D. Rafael Sainz de Robles, liberal independiente, 220 idem.
- D. Ricardo Vallejo, independiente, 211 idem.
- D. Urbano Valera, monárquico, 210 idem.
- D. Julián Domínguez, monárquico, 180 idem.
- D. Matías Dulce, obrero de la construcción, 172 idem.
- D. Julio Manrique, monárquico, 158 idem.
- D. Gumersindo López, monárquico, 255 idem.

(Son concejales los seis primeros).

Distrito de la Colegiata.—(Cinco vacantes).

- D. Aurelio de Marco, independiente, 314 votos.
- D. Manuel Herrero, republicano, 243 votos.
- D. Antonio Royo, republicano, 227 votos.
- D. José Domínguez, monárquico, 210.
- D. Claudio Llorente, obrero de la construcción, 188.
- D. Pedro Llorente, monárquico, 161 votos.
- D. Román Vargas, monárquico, 122 votos.

(Son concejales los cinco primeros).

Después del escrutinio, numerosos grupos de elementos de las izquierdas y de ciudadanos que simpatizan con ellos comien-

taban con ardor y con entusiasmo el resultado de la elección. Por las calles, y en bares y cafés la animación era extraordinaria.

Se dieron algunos vivas muy significativos, transcurriendo la noche sin ningún incidente digno de mencionar.

En la provincia

En Burgo de Osma, dió este resultado la elección: republicanos, 6, monárquicos, 5.

En Valdeavellano de Tera, la totalidad de Ayuntamiento, republicanos.

En Langa de Duero, 6 republicanos; 5 monárquicos.

Las noticias oficiales, de las cabezas de partido dan este resultado:

- 1 constitucionalista.
- 6 monárquicos independientes.
- 24 monárquicos.
- 9 republicanos.
- 1 socialista.

En Madrid triunfan republicanos y socialistas

Detalles de la jornada.

Para emitir su sufragio, el conde de Romanones tuvo que esperar en la cola más de media hora.

En la Academia Española, a las ocho en punto, entró La Cierva, votando. Luego votó D. Miguel Villanueva, y a las nueve D. Francisco Rodríguez Marín, el presidente del Supremo Sr. Ortega Morejón y el rector de la Universidad D. Pío Zabala.

La impresión a las tres de la tarde dió por seguro el triunfo a 26 republicanos. Se esperan sorpresas en el de Palacio. En este caso el triunfo sería de 28 republicanos.

El evolucionista García Cortés fué silbado y se cree que derrotado.

Información postal y telegráfica.

A hora conveniente recibimos anoche noticias particulares del resultado de la lucha en Madrid y en otras provincias.

Respecto a la Corte, el triunfo de la candidatura republicana y socialista ha sido completo.

Los treinta candidatos de las izquierdas son concejales, en unión de veinte monárquicos.

En provincias triunfan también las izquierdas

Burgos.—El sábado por la noche se organizó una gran manifestación republicana.

Centenares de personas ocupando numerosos automóviles pasaron por las principales vías de la población.

Ello dió motivo a la intervención de la Policía y a algunas colisiones, de las que resultaron varios heridos.

La elección en esta ciudad ha dado mayoría a los republicanos.

Zaragoza.—Triunfaron 32 republicanos por 15 monárquicos.

Salamanca.—Republicanos 19; monárquicos 12.

Guadalajara.—Republicanos, 14; monárquicos, 6.

Carabanchel.—18 republicanos, 8 monárquicos.

Málaga.—La totalidad del Ayuntamiento, será republicana.

Granada.—Idem idem.

Castellón.—26 republicanos, 4 monárquicos.

Valencia.—Mayoría republicana.

Huesca.—Idem, idem.

Jaca.—Idem, idem.

León.—20 republicanos, 4 monárquicos.

Vallecas.—25 republicanos, 8 monárquicos.

Calatayud.—13 republicanos, 6 monárquicos.

EN MADRID

(Impresión telegráfica)

Animación.

Como se podía deducir de la expectación e interés del día anterior en Madrid, las elecciones municipales se desarrollaron con una animación extraordinaria.

Desde las siete de la mañana en que se abrieron los colegios electorales establecidos por las agrupaciones de candidatos de distintas ideas, las calles comenzaron a animarse recorriendo grupos de apoderados y rondas de vigilancia organizadas por unos y otros candidatos. A la hora reglamentaria se constituyeron los colegios electorales en todos los distritos de Madrid.

Salvo pequeños incidentes, la constitución de los colegios no ofreció graves dificultades. Las precauciones adoptadas por las autoridades no fueron muy ostensibles limitándose a establecer paradas en las puertas de los colegios con objeto de ordenar la entrada de los electores. Bien es verdad que dada la aglomeración que hubo desde un principio puede decirse que en Madrid faltaba fuerza pública sobrante para establecer retenes.

Precauciones.

En Gobernación, como siempre, se estableció una sección de Seguridad y dos de la benémerita de Caballería y en los cuarteles de estas fuerzas se prepararon los camiones para acudir donde el aviso telefónico indicase.

Con mucha prisa.

Desde las nueve de la mañana los electores comenzaron a acudir a los colegios para emitir su voto, la nota característica de esta elección y que responde a la expectación despertada, es lo temprano que el cuerpo electoral acudió a las urnas temeroso. Así como por norma general, en todos los colegios desde las nueve se formaron largas filas de electores que emitían su sufragio.

El que lo solicitaba y como comprobante de haber votado exhibía la cédula y en ella le ponían dos sellos uno de votó y otro con la fecha del día de hoy.

Esto lógicamente lo hacían los empleados y personas que tenían que acreditar haber cumplido sus deberes electorales.

Un ejemplo de la prisa que se vieron los electores para votar es que a las nueve y cuarto en una sección del barrio de Chamberí había depositados 69 votos. Es a misma prisa hizo que hasta las 12 y media de la mañana hubiese mucha aglomeración en la puerta de los centros de votación.

Como de costumbre y en ocasiones semejantes las personalidades políticas, las monárquicas sobre todo, se apresuraron a votar a primera hora de la mañana.

Los candidatos en automóviles y acompañados por grupos de amigos recorrían los colegios.

El Sr. Alcalá-Zamora

La presencia de los candidatos

HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ

CADIZ - JEREZ

Amontillado **CARTA BLANCA**

Conacs **ANTIQUARY y FELIPE II**

republicanos era recogida con nutridos aplausos y vivas de sus coreligionarios. El Sr. Alcalá Zamora emitió su voto antes se abrió el colegio que le correspondía en la sección de Chamberí situada en la calle de Abascal. Luego después de votar y acompañado de su señora recorrió en automóvil los colegios del distrito siendo acogidos con grandes ovaciones. Lo mismo les ocurrió en sus respectivos distritos a los demás candidatos de la conjunción republicano-socialista.

Es de notar que aunque los monárquicos emitiesen su voto la impresión de Madrid durante toda la mañana y la tarde era de que votaban todos los elementos republicanos porque ostensiblemente en las calles continuaba intensa la propaganda de la conjunción y los camiones y coches con banderas rojas recorrían incesantemente las calles arrojando proclamas republicanas.

Entusiasmo.

El paso de estos sobre todo por las calles céntricas producía intensas manifestaciones de entusiasmo. El Conde de Romanones votó como había anunciado en la sección correspondiente a la escuela del hogar. De las manifestaciones externas monárquicas solo recordamos que en una casa establecida en los alrededores de la parroquia de Santa Teresa, en la plaza de Chamberí los inquilinos sin duda atemorizados por los peligros que las hojas de las damas catequistas habían anunciado si triunfaban los republicanos se habían encamado al corazón de Jesús colocando en sus balcones colgaduras con la sagrada efigie. Durante la ma-

nana recorrió las calles y centros electorales una camioneta ocupada por muchachas que daban gritos antidiáfanos y arrojaban proclamas.

Las elecciones se desarrollaron durante la mañana con gran intensidad pero sin graves incidentes. A pesar del cuidado exquisito que ponían los interventores en evitar el falseamiento del voto algunos reaban el paso de los automóviles elementos emitieron el sufragio de que llevaban el letrero rojo de la conjunción republicano-socialista.

En la Sección 23 del Distrito de

Y las camionetas de propaganda de la Universidad uno de los intervinientes republicanos había recibido un aviso de un amigo suyo comunicándole que un pariente se encontraba gravemente enfermo y querían los incidentes del día anterior que por esta razón no podría ir a votar por lo que le recomendaba cuidado por si alguno iba a votar por él. En efecto hasta de esta enfermedad se habían informado los partidarios de determinados candidatos lo que a las nueve y cuarto apareció un individuo dando el nombre de que se encontraba en la cama, fué detenido.

No cambió la fisonomía de Madrid hasta la una de la tarde en las barriadas donde rondas volantes de republicanos y socialistas con las insignias correspondientes no dejaban de recorrer los colegios para velar por la pureza del sufragio.

Millares de personas en la Puerta del Sol.

En la Puerta del Sol y calles inmediatas se fué aglomerando la gente a medida que cumplían sus deberes electorales.

Como domingo y sin haberse

abierto el colegio se presentaron obreros que lo hacen en su mayoría, los electores acudieron a la Puerta del Sol para ir conociendo allí la marcha de la lucha.

A las doce presentaba un importante aspecto parecido al de la noche anterior. Más de siete mil personas aglomeradas en las anchas aceras y en el centro de la plaza aplaudían constantemente y vitoreaban el paso de los automóviles que llevaban el letrero rojo de la conjunción republicano-socialista.

La misma idea.

Se observó la ausencia de señoras por las calles, retraidas por los fundados temores de que se produjeran graves incidentes.

Un incidente.

El voto de los guardias de seguridad determinó un incidente en la Sección 47 situada en el Asilo de la Paloma y correspondiente al Distrito de Buenavista. Al votar el guardia Juan de la Hoz, la mesa se negó a concederle el voto alegando que se trataba de fuerza pública. Ante las dudas acudieron los jefes de Seguridad del Distrito leyendo el Reglamento de dicho Cuerpo en el que se hace constar que no constituye fuerza armada. Se acordó en que volviese el guardia a votar por la tarde que estaría resuelto el caso.

Como hemos dicho, los políticos se apresuraron a votar en sus respectivas Secciones.

El conde, Bergamín y La Cierva, en la cola

El conde de Romanones tuvo que esperar en la cola cerca de

una hora para emitir su voto; el Presidente votó en la Sección 18 de la calle de Serrano. En una de las de la Biblioteca votaron Sánchez Guerra y Sauch y Toca. Estos coincidieron en la cola y estuvieron un buen rato conversando con los periodistas y los compañeros votantes. Bergamín acudió a votar en su Sección en zapatillas. Los periodistas le saludaron y discretamente hicieron alusión a la indumentaria de sus pies contestando Bergamín: «vengo así por dos razones, la primera por no meter ruido y me puedan rechinar las botas y la segunda porque me voy al campo».

Sección cómica.

En la sección que puede decirse cómica fué la instalada en la casa de la Moneda que debía presidir el caricaturista Xaudaró y en la que votaron varios autores cómicos entre ellos Arniches y Muñoz Seca.

Una riña.

En la puerta de la Biblioteca presentóse a las doce de la mañana un automóvil que guiaba, Ramundo Santos Troya; dentro lo ocupaban varios propagandistas monárquicos entre éstos y un grupo de republicanos se produjo una discusión y después se acometieron a golpes; para contenerlos intervinieron los candidatos republicanos Miguel Maura, Fernando de los Ríos y Pedro Rico.

Los guardias pusieron fin a la contienda.

Resultaron heridos los monárquicos Manuel Grande, ingeniero, César Moreno, empleado, el chofer fué detenido por haberse visto esgrimir un vergajo. En su defensión los heridos dicen que tomaron parte en la pelea los candidatos republicanos.

Una detonación.

A las doce y media por la Puerta del Sol no se podía dar un paso y continuaban las manifestaciones de entusiasmo al paso de los propagandistas antidiáfanos.

Una sección de guardias de seguridad al mando de un Tte. dio una carga con los sables desenvainados para despejar aquella ex-

traordinaria masa humana disolviéndola momentáneamente haciendo los manifestantes por Alcalá, San Jerónimo y Espoz y Mina; durante la carrera se oyó una detonación ignorándose de dónde partió.

Hasta después de las dos de la tarde continuaron las carreras con intervención de los guardias para disolver los grupos.

La impresión de las elecciones durante la mañana fué primero la nota de tranquilidad salvo los incidentes expresados y la animación extraordinaria demostrada por el apasionamiento en la emisión del sufragio y el hecho de que no se había presenciado en ninguna otra elección el que a las dos de la tarde habían votado en la mayoría de los distritos las dos terceras partes del censo electoral.

Arena en las calles.

En la Puerta del Sol las autoridades mandaron enarenar la plaza haciéndolo también en las calles asfaltadas por si fuese necesario como se temía que actuasen las fuerzas de caballería. Durante la votación de la mañana se observó en los colegios de bastantes sacerdotes y muchos militares, parte de éstos votaban la candidatura republicana.

Señorita ovacionada.

A las doce de la mañana cruzó toda la Puerta del Sol un lujoso coche particular conducido por una bella señorita que llevaba en el parabrisas una excitación a votar la candidatura republicano-socialista. La señorita que iba en coche descubierto fué ovacionada.

Espectáculos

Palace-Cinema

Mañana martes se proyectará en este salón la grandiosa producción AFA, de Berlín, distribuida por E. González «Aprenda V. a besar».

Es una lujosa y fina comedia de Walter Tost prodigiosamente interpretada por Marianne Winkelstein y Harry Liedtke.

En breve la superproducción Gaumont «El as de la balsa».

¡EL CAMPEON!

Vermouth Martini & Rossi

Solamente los botellines de Martini

Rossi pueden llevar monedas en la

forma conocida



LA PRIMERA MARCA:

VERMOUTH
MARTINI & ROSSI

Continental Auto S.A.

Admón: Glorieta de Quevedo, 5.-Madrid.

Servicio diario con automóviles

Cómodos y rápidos

ENTRE

- Guadalajara - Soria

POR

Alcalá-Jadraque-Atienza (Emp.) Barahona-Almazán y viceversa.

Salida de Madrid, 8 mañana. Salida de Soria, 7.12 mañana

Tarifa de Precios (2.ª clase)

PESETAS	PESETAS
Madrid y sobredores	Jadraque..... 8,70
Cibeles (discrecional)	Jirueque..... 9,50
Canillejas y alredores	Negredo (p.) 10,30
San Fernando	Rebollosa..... 11,—
Torrejón	Riofrío..... 11,60
Alcalá	Atienza (empalme)..... 12,10
Vta. Meco	Cincovillas..... 12,50
Azuqueca	Paredes..... 13,30
GUADALAJARA	Barahona..... 14,20
Taracena	Villasayas..... 15,—
Tortola	Cobertelada..... 15,90
Torre	Almazán..... 16,70
Hita	Lubia..... 18,60
Casas-Galindo	Los Rábanos..... 19,60
Miraelrio	SORIA..... 20'16

(Impuesto del timbre a cargo del público).

Salida H. Comercio.--Soria.

ANTIGUARY FERTE II

Última hora

Conferencia telefónica con nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 13 (4 t.)

El triunfo de las izquierdas en las capitales de España es completo

El triunfo de las izquierdas en las elecciones de ayer ha sido rotundo.

Desde luego, en lo que se relaciona con Madrid, repito mi anterior información.

Triunfan 30 republicanos socialistas y 20 monárquicos.

Los telegramas que se reciben de provincias dan el triunfo en casi todas ellas a los republicanos.

Datos particulares

En Zaragoza, 32 republicanos, 15 monárquicos. Castellón, 24 r., 4 m.

Salamanca, todo el Ayuntamiento republicano.

León, 20 r., 4 m.

Ciudad Real, 16 r., 8.

San Sebastián, 25 r., 11 m.

Teruel, 10 r., 4 s., 5 m.

Valencia, 32 r., 15 m.

Cuenca, 11 r., 8.

Huesca, 14 r., 6 m.

Valladolid, 21 r., 18 m.

Huelva, 30 r., 3 m., y 7 regionalistas.

Datos oficiales

Los datos oficiales dan así el resultado en algunas capitales:

Madrid, 30 r., 20.

Oviedo, Logroño, Lugo, Orense, Segovia, mayoría republicana.

Ávila, 12 r., 7 m.

Jaén, 22 r., 10 m.

Valladolid, 26 r., 18 m.

Teruel, 14 r., 5 m.

Santander, 25 r., 15 m.

Toledo, 15 r., 7 m.

Zaragoza, 30 r., 17 m., 3 dudosos.

Sevilla, mayoría republicana.

Coruña, 34 r., 4 m.

Badajoz, 20 r., 11 m.

Ciudad Real, 16 r., 8 m.

León, 18 r., 7 m.

Pontevedra, 8 r., 4.

Barcelona, 26 de la izquierda catalana, 13 de la coalición r-s. y 11 de la Lliga.

Pamplona, 17 r., 8 regionalistas, 1 ind.

Ojón, 31 republicano.

Dice el ministro de la Gobernación

El marqués de Hoyos conversó esta mediodía breves instantes con los reporteros.

—Lo que puedo decirles, seguramente lo saben ustedes, dijo. En provincias, la mayoría que ha triunfado es la monárquica.

—Y en las capitales? preguntó seguidamente un periodista.

"EL PORVENIR CASTELLANO"

Periódico independiente
Se publica lunes y jueves

Impresos comerciales, tarjetería
FOLLETOS Y REGLAMENTOS
Recordatorios y Esquelas mortuorias, Etiquetas, Invitaciones.
Material de novísima perfección

TALLERES: PLAZA DE AGUIRRE, 2. SORIA

—En las capitales, contestó el ministro, han triunfado los antimonárquicos. Seguramente, a las 5 de hoy podré facilitarles la lista completa.

El Sr. Lacierva

El ministro de Fomento dijo que se habían quedado sin votar en Madrid, más de ochenta mil electores.

De otros asuntos no hizo manifestación alguna.

—¿Habrá Consejo esta tarde?

—No sé, contestó.

El marqués de Alhucemas

El ministro de Justicia dijo a los informadores que nada ocurrirá después de controlar debidamente el resultado de la elección.

El Gobierno —añadió— seguirá en su puesto para continuar con su programa.

Preguntado por la coincidencia de la visita de algunos ministros en la Presidencia, contestó, que nada tenía de particular. Hemos hablado —añadió— de la jornada electoral, y probablemente esta tarde nos reuniremos en Consejo.

Por fortuna, prosiguió, todo el mundo coincide en hacernos la justicia de que la actuación del Gobierno no ha podido ser más sincera, y para poder apreciar definitiva el resultado de la lucha hay que esperar a que se reciban todos los datos.

El Jefe del Gobierno

El vicealmirante Aznar ha confirmado que esta tarde a las cinco se reunirán los ministros en Consejo para controlar impresiones de la elección.

¿Habrá crisis?

Todos los comentarios que se hacen están relacionados con la posibilidad de una próxima crisis del Gobierno, apesar de las manifestaciones de algunos ministros.

Desde luego, al Consejo que se anuncia para esta tarde se le concede, grandísima importancia.

En Madrid no ocurre nada de particular, aparte del entusiasmo reinante por el triunfo de las izquierdas.

NOTICIAS

Aniversario.

El día 7 del corriente ha hecho un año que falleció en esta ciudad la señora doña E. Sainz Marzá, esposa de nuestro buen amigo D. Manuel Ruiz de Pablo.

Las misas de aniversario que se celebrarán mañana, a las diez y media en la iglesia del Salvador, serán aplicadas en sufragio de la finada.

Testimoniamos a la familia nuestro pésame.

Fallecimientos

Días pasados falleció en esta capital D. Angel Romera, jardinero que fué del Ayuntamiento.

Ayer falleció también en Soria el que durante muchos años fué camarero del Casino de Numancia D. Juan Ortega Rodríguez.

Reciban las familias de los fallecidos nuestro pésame.

Vajes.

Para cumplir los deberes ciudadanos ha llegado de Madrid don Santiago Peña, al que hemos saludado en esta casa.

También llegó de Madrid con el mismo fin el obrero tipógrafo Andrés Ruiz.

VIDA Y MILAGROS DE SAN PEDRO DE OSMA

en romance, por

D. Agapito Alpandeque y Blanco
Párroco de Fresnillo de las Dueñas
(BURGOS)

Se vende al precio de una peseta en casa del autor.

Banquete republicano

Se nos ruega la inserción de la siguiente gacetilla:

El próximo domingo se proyecta celebrar el triunfo republicano con una comida popular.

Se ruega a todo el que desee asistir que se inscriba antes del sábado para efectos de la mejor organización.

Las inscripciones pueden hacerse en los organizaciones republicanas y obreras y en la redacción de PUEBLO.

Cándido Díaz Aparicio

ESCLUTOR MARMOLISTA

Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas anteojos, funerales y sarcófagos

Valverde 6 MADRID

GRAN BAR REGIENO
ESTAURANT

EL PORVENIR CASTELLANO

Se publica lunes y jueves.

TARIFA DE PUBLICIDAD

Para comunicados y remitidos rigen en este periódico los precios siguientes. Línea del cuerpo 12, 10'80 pesetas; id. del 10'40, id. del 8, 0'30. —En los comunicados de ley por cada línea que excede del espacio correspondiente al doble de los precios anteriores.

Publicidad financiera, 0'80 linea.

ESQUELAS DE FUNERAL

En primera o segunda plana.
4 dos columnas, 10 vejetas.—A tres

ANUNCIOS.

En primera plana.
De una a cuatro líneas 2'00.—Línea del cuerpo 8, 0'25.—Línea del cuerpo 10, 0'30.—Línea del cuerpo 12, 0'35.

En segunda o tercera.
De uno a cuatro líneas, 1'50.—Línea del cuerpo 8, 0'15.—Línea del cuerpo 10, 0'20.—Línea del cuerpo 12, 0'25.

En cuarta plana precios especiales. El timbre por cada anuncio, a cargo del cliente.

Reglero-Soria-Imprenta 1931.

Editorial Castro.

Inspector regional, L. Martín.—Valladolid, Puente Colgante, 5.—Representante en Soria: R. Maza, Sanz del Río, 12.

Se desean representantes bien retribuidos en todos los pueblos de la provincia.—300 obras terminadas para servir sin interrupción.—Gran exposición de regalos valiosos para los suscipientes.

FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO

ANSELMO PLAZA

Canalejas, 44. (Cordonales).—SORIA

Especialidades nacionales y extranjeras.
Apositos.—Inyectables. Aguas minerales.
Análisis clínicos.—Despacho de recetas

exacto a base de Productos químicamente
puros.

No confundirse con el que se vende en la calle Canalejas, 44. SORIA

Farmacia del Centro.

Se despachan recetas de Beneficencia.

Luis Oñate Guillén

VINOS Y AGUARDIENTES

Numancia 3 y 5.—SORIA

Débiles

tomar el
acreditado

Elíxir Callolod

que da Vida y Juventud

GRANDES ALMACENES DE MADERA

Serrería mecánica,Cemento, YesoCaja y LadrilloSe sirve a domicilio)Exportación a provincias con camiones propios de la casa

Domingo Modrego

Tejera 32

SORIA

Teléfono 41

Sucursal en Calatayud

Frente a la estación de M. Z. A.

Teléfono núm. 39

:-: Automóviles de alquiler :-:

Gran servicio en coches de lujo y Omnibus

Siempre precios económicos.

GODOFREDO DE MARCO

Primo de Rivera, 5, 3º.—SORIA Teléfono, 122.

Dirección telegráfica «AUTOMÓVILES»

Cimoteo Ballesteros

SASTRE.—Platerías, 14, Valladolid.

Uniformes militares.

Sastre de señora y caballeros.

El automóvil : : : : : **FORD** Agencia: : : : :
 universal : : : : : autorizada: : : : :
 Neumáticos Macizos Accesorios
 Taller de reparaciones

Teléfono n.º 77 Gonzalo Ruiz SORIA : : : : :

A. R. VALDESPINO Y HERMANO

JEREZ DE LA FRONTERA

Amonillado Inocente

Xerez Quina

Estas especialidades no se sirven a granel

Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor

Para obras históricas y de costumbres
Editorial Castro.

Inspector regional, L. Martín.—Valladolid, Puente Colgante, 5.—Representante en Soria: R. Maza, Sanz del Río, 12.

Se desean representantes bien retribuidos en todos los pueblos de la provincia.—300 obras terminadas para servir sin interrupción.—Gran exposición de regalos valiosos para los suscriptores

Para cuanto se relacione con este periódico en la República Argentina, nuestros lectores deben dirigirse a

D. Andrés Nuño

Rivadavia, 96.—LUJAN, f. c. o.

Único representante

Para vinos y Coñacs

LA
Casa J. Carrasco y Hnos

JEREZ

Bienvenido Calvo

ABOGADO

Plaza Mayor, 6 SORIA

Martín Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA

MAGALLANES, 28.—MADRID

Admite trabajos para su colocación el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en berroqueño pulimentado.

CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES

casa de la viuda

Francisco Romero

Benavides de Orbigo (León)

SON LOS MEJORES

Viajante: M. Asensio.—jadraque.



Las enfermedades del
ESTÓMAGO y los
INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, cólicos y vértigos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacial

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico
digestivo que triunfa siempre.

V. L. F. Principales farmacias del mundo.

GRAN B A R RESTAURANT

El GRAN BAR REGLEIRO instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

Valdespino (Jerez Quina y Amonillado) Conac Domecq, Conac González Byas, Anís Las Cadenas, Anís Favorito, Anís del Mono, Anísete Díaz, Aperitivo Martini Rossi, Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos.

Teléfono núm. 50

La casa
de los licores
de categoría

Además, y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café expreso; y los licores todos son de marcas acreditadísimas sin adulteraciones de ningún género.

La fábrica

de Cerveza

Santa Bárbara

MADRID

Se fundó en 1815
produce buena calidad

NO DEJE DE PROBARLA

PESCADERIAS REGLEIRO

Callejas núm. 78

Siempre precios baratos.—Siempre género del día.
Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

La Colección Universal

La biblioteca de clásicos españoles y extranjeros, antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en nuestra lengua. Las traducciones se hacen siempre directamente del idioma originario por excelentes escritores. Mensualmente publicanse cinco números, que constituyen varios volúmenes.

Suscripción trimestral (15 números), 6 pesetas.

Acabado de aparecer

Leyendas heroicas de los rusos, número 1.165, 0'50 pesetas.

Dickens: «La vida y aventuras de Nicolás Nickleby», tomos III y IV (números 1.165 y 69 y 1.172 y 75). 4 pesetas.

Lope de Vega: «La Estrella de Sevilla, (números 1.170 y 71), una peseta.

Gaskell: «Norte y Sur», tomos I y II (números 1.176 y 79) 2 pesetas.

Pida el catálogo de esta Biblioteca, que se vende encuadrada a la rústica y en tela o pasta.

ESPASA CALPE S. A.

Ríos Rosas, 24, Madrid.

Apartado, 548.

Cándido D. Aparicio
ESCLUTOR MARMOLISTA
Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas panteones, mausoleos y sarcófagos

Valdespino (Jerez Quina y Amonillado) MADRID